

## **Zpravodaj: příspěvek do červnového čísla**

### ➤ Výlet – exkurze do ZOO Lešná

Letošní návštěva ZOO Lešná se uskutečnila ve středu 19. dubna. Do ZOO jsme letos vyrazili za účelem sledovat savce. Paní učitelka Macháčová, která nás učí přírodopis, nám dala na výběr sledovat různé savce z různých částí světa a my si nakonec vybrali Zátoku rejnoků nejen s rejnoky, ale navíc s tučňáky, kotuly a mravenečnický. Než jsme ovšem do ZOO dojeli, museli jsme se vyrovnat s nevyzpytatelným počasím, které připomínalo spíše polovinu února než jarní měsíc duben. Od rána sněžilo, teplota spadla pod nulu a navíc ji ještě níže srážel studený vítr. U pavilonu rejnoků nás čekala průvodkyně, která nás částí ZOO prováděla a sdělovala nám zajímavé informace. Rejnoky jsem krmili a dokonce je i hladili. Po této části programu jsme byli rozděleni do skupin a plnili úkoly dle rozlosování (najít určené zvíře, zjistit k němu potřebné informace, pořídit fotodokumentaci atp.), vše pak bylo podkladem pro přípravu prezentace ve škole. V ZOO se nám moc líbilo, nakonec ani to počasí nebylo tak strašné, takže tento den se opravdu vydařil. Většina z nás bude na tuto akci dlouho a hezky vzpomínat.

Marie Mašlaňová a Veronika Pavlíková, účastnice exkurze ze 7. třídy

### ➤ HASÍK – návštěva základny meziříčských hasičů

Po absolvování dvou částí preventivního programu Hasík u nás ve škole nás čekala návštěva stanice Hasičského záchranného sboru ve Valašském Meziříčí. Provázeli nás pán, který nás seznámil nejen s prací hasičů, ale i policie a vlastně celého integrovaného záchranného systému. Dva jeho kolegové nám pak předvedli horolezeckou stěnu, na které asi trénují, nůžky na střihání kovu, vybavení hasičských aut, která jezdí k zásahům, a předvedli také požární alarm. Slyšeli jsme hodně zajímavých a poučných informací a všechno se nám moc líbilo.

Tereza Richterová, 6. třída

### ➤ Exkurze k profesní orientaci

20. dubna jsme společně s 8.B absolvovali exkurzi na Úřadu práce ve Valašském Meziříčí. Ujala se nás pracovnice ÚP p. Markéta Tkadlecová a v zasedací místnosti, kam jsme se usadili, jsme poslouchali zajímavou prezentaci o možnostech našeho budoucího vzdělávání po absolvování základní školy. Informací k poslechu bylo opravdu hodně, leccos důležitého bychom mohli zapomenout, proto jsme obdrželi také letáky s informacemi o středních školách. Myslíme si, že asi každý z nás si v tu chvíli uvědomil, že rozhodování o dalším studiu nebude „žádná sranda“ a že to, jak se rozhodneme, bude pro nás mít zásadní význam. S hlavami plnými novinek a důležitých rad jsme pak už jen počkali na autobus a vrátili se do školy. Moc děkujeme paní Tkadlecové a paní učitelkám Vozákové a Václavíkové za zprostředkování skvělé akce.

Klára Porazilová a Marie Šindelková, 8.A

### ➤ Žákovský parlament

3. května se u nás ve škole poprvé sešel tzv. žákovský parlament (ŽP). Vzešel z voleb v jednotlivých třídách ročníků 4. – 9., na základě kterých má každá třída v ŽP dva zástupce. Na 1. schůzce nově zvolení členové ŽP složili slib, seznámili se se základními dokumenty (Ústava ŽP, Stanovy ŽP a Jednací řád ŽP), zvolili si předsedu a místopředsedu a zástupce pedagogického sboru jako tzv. koordinátora mezi ŽP a vedením školy. Druhého zástupce pedagogů jmenoval ředitel školy. Určil toho pedagogického pracovníka, který v žákovském hlasování skončil na 2. místě.

Význam žákovského parlamentu

**Co je žákovský parlament ?**

- žákovský parlament je skupina volených žáků jedné školy
- je složen ze 2 zástupců 4. – 9. tříd
- zástupce do žák. parlamentu si volí každá třída sama
- parlament se schází pravidelně 1x měsíčně, popř. častěji
- zástupci tříd sbírají od spolužáků, ale i od učitelů, informace o tom, co by mohli ve škole zlepšit. Na schůzkách řeší, jakým způsobem těmto nápadům vyjít vstříc
- spolužáky ve třídách pravidelně informují o své činnosti
- ze schůzky je pořízen zápis, který je uveřejněn např. na nástěnce ve škole a na webových stránkách školy

### **Parlamenty se nejčastěji věnují činnostem, které:**

- proměňují fyzické prostředí školy a jejího okolí (výzdoba školy, vymalování chodby, pořízení různého vybavení, ...)
- zlepšují atmosféru ve škole (soutěže, pořádání akcí...)
- rozvíjí vzdělání žáků (besedy se zajímavými lidmi, exkurze, pořádání výstav)
- podporují charitu (nákup kompenzačních pomůcek pro spolužáka, psí útulek, spolupráce s dětskými domovy)

### **Žákovský parlament:**

- podporuje informovanost napříč školou
- zvyšuje zájem žáků o školní společenství
- vede děti k odpovědnému přístupu ke svému životu i ke světu
- pomáhá jim nabývat dovednosti, které jim umožní podílet se smysluplně na životě společnosti
- dává jim možnost zažít, že mohou svět kolem sebe pozitivně proměňovat

Část zápisu z 1. schůzky ŽP ZŠ Kelč:

Veronika Vlčková přečetla za všechny slib člena ŽP ZŠ Kelč a pak postupně všichni odpovědí „Slibuji“ a podpisem stvrdili platnost slibu.

Předsedkyní ŽP ZŠ Kelč pro školní rok 2016/2017 byla zvolena Veronika Vlčková z 8.A.

Místopředsedkyní ŽP ZŠ Kelč byla zvolena Tereza Jiříčková z 8.B.

Členové ŽP si jako koordinátora zvolili Mgr. Marcelu Vozákovou a ředitelem školy byl jako další pedagog spolupracující se ŽP určen Mgr. Pavel Faltýnek, který obsadil v hlasování 2. místo.

Vše další k žákovskému parlamentu najdete na [www.zskelc.cz](http://www.zskelc.cz).

#### ➤ Podhostýnská liga – Májový turnaj

Letos se naši žáci z 3. a 4. ročníku opět zapojili do přípravky miniházené a po absolvování několika tréninků ve školní tělocvičně vyjeli čtvrtáci na turnaj konaný v Bystřici pod Hostýnem. Družstvo Bobrů si vůbec nevedlo špatně, mezi deseti družstvy si vybojovali 4. místo. Stejná sportovní akce ještě čeká třetíáky.

#### ➤ Chovatelská přehlídka trofejí a výtvarná soutěž

Naši žáci svými výtvarnými pracemi doplnili program chovatelské přehlídky trofejí místního mysliveckého sdružení a odměnou těm nejšikovnějším bylo ocenění poroty a dárkový poukaz. V kategorii 3. – 4. třída si ocenění odnesla Marie Kašubová (1.místo), Bára Vlčková (2. místo), Martina Stříteská (3. místo). V kategorii 5. – 6. třída bylo rozhodnutí poroty následující: 1. místo – Veronika Drajsajtlová, 2. místo – Patrika Macková, 3. místo – Tereza

Richterová. V kategorii žáků 7. – 9. ročníku porota 1. místo udělila Kláře Porazilové, 2. místo obsadila Karin Slavíková a na 3.místě se umístila Vendula Horáková.

➤ Dopoledne se „Zdravou 5“

**Škola Zdravé 5** je určena pro žáky 1. stupně základních škol. Program seznamuje žáky s **5 základními zásadami zdravého stravování** – správným složením jídelníčku, **ovocem a zeleninou**, pitným režimem, zásadami **hygieny** a bezpečnosti potravin a přípravou zdravé svačinky. Na každé téma je připraven **soutěžní úkol**, který plní žáci rozdělení do skupinek a pro svůj tým sbírají „**pětky**“. Na závěr si odnesou vysvědčení a dárečky **Zdravé 5**. Výuka probíhá v prostorách školy, ideálně ve třídách.

**Party se Zdravou 5** je dvouhodinová vaření, respektive příprava studeného **party pohoštění** pro žáky 2. stupně základních škol. Žáci, opět rozdělení do **5 skupinek**, se dozvědí užitečné informace o kombinaci **zdravých** potravin a chutí, naučí se jednoduché triky ze studené kuchyně i **zásady správného stolování**. Sami si připraví občerstvení o 5 chodech, které nakonec všichni **ochutnají**. Výuka probíhá ve školní kuchyňce nebo adekvátně vybavené místnosti. Všechny suroviny i pomůcky zajistí **lektor Zdravé 5**.

Přesně tak probíhalo dopoledne u nás ve škole při návštěvě lektorky Zdravé 5 Lucie Zaorálkové, která se nejprve věnovala pátákům a pak ve školní kuchyňce tvořila se sedmáky již hotové pokrmy.

Obě skupiny byly s programem velmi spokojené a stejně tak lektorka s našimi dětmi, velmi si je chválila za jejich aktivitu a šikovnost.

PhDr.Pavla Čučková, zástupkyně ředitele školy